

Zpráva ECDC o významných přenosných infekčních nemocech za 23. kalendářní týden, 6. 6. - 12. 6. 2021

ECDC, COMMUNICABLE DISEASE THREATS REPORT, Week 23, 6-12 June 2021

Zdroj: <https://www.ecdc.europa.eu/en/publications-data/communicable-disease-threats-report-6-12-june-2021-week-23>

Novinky

Mistrovství Evropy ve fotbale UEFA 2020

Mistrovství Evropy ve fotbale (UEFA EURO 2020), které bylo odloženo v březnu 2020 kvůli pandemii covid-19, se uskuteční mezi 11. červnem a 11. červencem 2021. Hry bude hostit jedenáct zemí, z nichž sedm jsou země EU: Dánsko, Německo, Maďarsko, Itálie, Nizozemsko, Rumunsko a Španělsko. Dalšími hostitelskými zeměmi jsou Ázerbájdžán, Rusko, Anglie a Skotsko (Spojené království). Zápasy bude hrát dvacet čtyři týmů, počet diváků je odhadován na 460 000. ECDC zvyšuje denní aktivity svých epidemických zpravodajských činností (epidemic intelligence) mezi 4. červnem a 16. červencem 2021 (včetně jednoho týdne před a jeden týden po události). Týdenní souhrny budou poskytovány ve Zprávě ECDC o významných přenosných nemocech (Communicable Disease Threats Report - CDTR).

Diváci cestující na zápasy Mistrovství Evropy ve fotbale do zahraničí musí dodržovat vyžadovaná omezení při vstupu do země, včetně omezení a požadavků souvisejících s onemocněním covid-19 platných v hostitelské zemi v době konání mistrovství stejně jako dodržování opatření při příchodu na stadiony, kdy může být požadován negativní covid-19 test a/nebo očkování proti covid-19 a/nebo potvrzení o prodělaném onemocnění covid-19 v určitém období. Před cestou je důrazně doporučeno zkontrolovat si na oficiálních webových stránkách hostitelské země aktuální informace o opatřeních v zemi i na konkrétním stadionu v souvislosti s covid-19. Osobám s chronickým onemocněním není účast na této akci doporučována.

V hostitelských zemích zůstává surveillance, identifikace případů, trasování a karanténa kontaktů základním kamenem pro monitorování epidemiologické situace a prevenci nárůstu případů onemocnění po mistrovství.

Aktuální informace o situaci covid-19 lze nalézt na stránkách ECDC.

Celkově je riziko, že se občané EU / EHP nakazí jinými přenosnými nemocemi, považováno za nízké, pokud jsou uplatňována preventivní opatření. Epidemiologický přehled nejnovějších událostí o přenosných nemocech v EU / EHP a dalších zemích vychází jednou týdně.

Podpora zdraví a informace o rizicích společně s nefarmakologickými opatřeními jako je dodržování fyzického odstupu, předcházení shlukování osob a dodržování hygieny prostředí, dýchání a rukou by měly být vždy striktně dodržovány mimo i uvnitř sportoviště, aby bylo zamezeno přenosu SARS-CoV-2 i jiných respiračních virů. Dodržování základních

hygienických zásad včetně mytí rukou je také prevencí onemocnění přenášovaných potravinami a vodou.

Kromě požadavků a doporučení týkajících se onemocnění covid-19 platí pro všechny návštěvníky obecná doporučení pro prevenci dalších infekčních nemocí. Před cestou by měli být všichni návštěvníci mistrovství očkováni podle národního očkovacího kalendáře.

V případě horečky nebo jakéhokoli jiného příznaku onemocnění by měla postižená osoba konzultovat poskytovatele zdravotní péče s cílem umožnit včasnou diagnostiku a léčbu. Kromě toho by se žádná osoba s příznaky odpovídajícími covid-19 neměla účastnit zápasů nebo pozápasových událostí, bez ohledu na její stav očkování. Pokud dojde k onemocnění osoby, která se účastnila jakékoli akce mistrovství UEFA po návratu z cesty, je nutná konzultace s lékařem, který by měl být informován o pobytu nemocného v hostitelské zemi UEFA.

Souhrn

Zdravotní hrozby v EU

Covid-19 vyvolaný SARS-CoV-2 – mezinárodní situace – 2019-2020

Dne 31. prosince 2019 byl v čínském Wuhanu, prostřednictvím „Municipal Health and Health Commission“ nahlášen klastř případů pneumonie neznámé etiologie, vyznačující se společným zdrojem expozice, pravděpodobně původem z místního trhu „Wuhan's 'South China Seafood City' market“. Následná epidemiologická šetření identifikovala nový typ koronaviru SARS-CoV-2, způsobující onemocnění COVID-19. Světovou zdravotnickou organizací (WHO) byla vyhlášena mimořádná událost v oblasti veřejného zdraví mezinárodního zájmu („Public Health Emergency of International Concern“, PHEIC). Dne 11. března 2020 byla tato událost ředitelem WHO prohlášena za pandemii. Pohotovostní výbor Mezinárodního zdravotního řádu (IHR) zatím naposledy 15. dubna 2021 v Ženevě potvrdil, že pandemie covid-19 nadále představuje PHEIC.

Týdenní aktualizace

Od 21. do 22. kalendářního týdne 2021 bylo hlášeno 2 980 299 nových případů covid-19, včetně 73 184 nových úmrtí.

Od 31. 12. 2020 bylo do 22. týdne 2021 hlášeno 174 032 728 případů onemocnění covid-19, včetně 3 738 030 úmrtí.

V EU/EEA, bylo hlášeno 32 801 529 případů onemocnění, včetně 729 953 úmrtí.

Západonilská horečka (West Nile virus – WNV) – mezinárodní situace- monitorovací sezóna 2021

Během sezóny, období přenosu West Nile viru, která obvykle probíhá od června do listopadu, monitoruje ECDC výskyt infekcí v EU/EHP a zemích sousedících s EU. ECDC každý týden zveřejňuje aktuální epidemiologická data a informuje příslušné autority v souvislosti s bezpečností krve a krevních derivátů. Údaje jsou vykazovány elektronicky prostřednictvím TESSy (The European Surveillance System). Informace jsou dostupné na různých administrativních úrovních (NUTS 3, GAUL 1), v závislosti na tom, zda se jedná o členské státy EU/EHP nebo sousedící země.

Týdenní aktualizace

Mezi 4. a 10. červnem 2021 nebyl hlášen v zemích EU/EHP žádný případ lidského onemocnění západonilskou horečkou. V zemích sousedících s EU také nebyl hlášen žádný případ lidského onemocnění WNV.

Horečka dengue – Francie, Réunion – 2021

V zámořském regionu Francie Réunion probíhá epidemie horečky dengue.

Týdenní aktualizace

Na Réunionu bylo v roce 2021 hlášeno 20 800 potvrzených případů horečky dengue, včetně 2 320 potvrzených případů ve 20. kalendářním týdnu a 1 750 případů ve 21. týdnu, postiženo je celé území. 20 % hospitalizovaných případů má závažný průběh onemocnění, což je o něco více než v roce 2019 (17 %) a 2020 (16 %). V souvislosti s horečkou dengue je hlášeno 12 úmrtí. Od 25. 5. 2021 narostl počet případů o 4 602.

Spalničky – mezinárodní situace – monitorování epidemií v Evropě

Během pandemie covid-19 došlo globálně k prudkému poklesu onemocnění spalničkami. V EU/EHP bylo hlášeno jen několik případů onemocnění spalničkami, včetně zemí, kde byly dříve spalničky eliminovány nebo byl přerušen jejich endemický přenos.

Týdenní aktualizace

Od předchozí měsíční aktualizace v CDTR 21. 5. 2021, byly hlášeny dva nové případy onemocnění spalničkami v Polsku. Žádná jiná země nový případ onemocnění spalničkami nehlásila.

V roce 2021 nedošlo v zemích EU/EEA k úmrtí na spalničky.

Relevantní aktualizace situace mimo EU/EHP je dostupná na WHO Regional Office for Europe (EURO), WHO Regional Office for Africa (WHO AFRO), WHO Regional Office for

Eastern Mediterranean (EMRO), WHO Pan American Health Organization (PAHO), WHO Western Pacific Region (WPRO). Žádné aktualizace nebyly zveřejněny WHO Regional Office for South-East Asia (SEARO).

Zdravotní hrozby mimo EU

Nové! Lidská onemocnění prasečí chřipkou A(H1N1) variantní virus – mezinárodní situace – 2021

Viry zvířecí chřipky se mohou přenést na lidskou populaci, infikovat ji a potenciálně se stát pandemickou hrozbou.

Dva nové případy lidského onemocnění variantním chřipkovým virem A(H1N1) byly hlášeny v Německu a Spojených státech. Oba případy byly v kontaktu s prasaty a oba se uzdravily. Mezi kontakty těchto případů nebyl detekován žádný další případ. Mezilidský přenos nebyl identifikován.

Nové! Lidský případ onemocnění prasečí chřipkou variantním virem A (H1N2) – Tchaj-wan – 2021

Viry zvířecí chřipky se mohou přenést na lidskou populaci, infikovat ji a potenciálně se stát pandemickou hrozbou.

7. června 2021 bylo hlášeno úřady Tchaj-wanu lidské onemocnění prasečí chřipkou variantním virem A(H1N1) u pětileté dívky, která se uzdravila. V anamnéze měla kontakt s prasaty. Žádné další případy nebyly mezi kontakty případu detekovány.

Ebola virus v Nžérekoré – Guinea- 2021

14. února 2021 byla vyhlášena epidemie Eboly ve venkovské oblasti Gouécké v regionu Nžérekoré v Guineji poté, co byly v národní laboratoři potvrzeny tři případy onemocnění. Byly to první hlášené potvrzené případy onemocnění virem Ebola od epidemie, která proběhla v letech 2013-2016 v Západní Africe a byla dosud největší ze všech epidemií Eboly.

Od poslední aktualizace 4. června 2021 k 9. červnu 2021 nebyl hlášen žádný případ onemocnění nebo úmrtí. Poslední potvrzený případ byl hlášen 3. dubna 2021. Pacient se uzdravil a byl propuštěn z léčebného centra 23. dubna 2021.

Dne 8. 5. 2021 začalo 42denní období odpočítávání, po kterém je možné prohlásit epidemii za ukončenou. Pokud nebude detekován žádný nový případ, zůstává od 9. června 2021 ještě 10 dní do vyhlášení konce epidemie.

Podle informací WHO je v současnosti hospitalizováno 6 suspektních případů v léčebných centrech Epidemic Diseases Hospital. V komunitě bylo hlášeno 18 úmrtí, od nichž bylo odebráno 9 vzorků.

Chřipka A(H5N6) – mezinárodní situace – monitorování lidských onemocnění

Viry zvířecí chřipky se mohou přenést ze zvířat na lidskou populaci, infikovat ji a potenciálně se stát pandemickou hrozbou. V roce 2014 byl v Číně detekován nový virus ptačí chřipky A(H5N6) vyvolávající lidská onemocnění.

K 8. červnu 2021 potvrdily čínské úřady nový případ lidského onemocnění ptačí chřipkou A(H5N5) v provincii S'-čchuan v Číně. Nemocná je 49letá žena, u které se objevily příznaky onemocnění 13. května 2021 a tentýž den byla přijata k léčbě. Nyní je pacientka v těžkém stavu. Anamnestické údaje pacientky nejsou známy.

Monitorování hromadné akce – mezinárodní situace – UEFA Evropský fotbalový šampionát 2020 (2021)

Týdenní aktualizace

Během aktivního denního monitorování hromadné akce od 4. do 11. června 2021 nebyly zjištěny žádné významné události.